

### **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Шалаева И.А. на тему «Формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями)*

Диссертация Шалаева И.А. посвящена разработке теоретических и научно-методических положений по формированию и оценке инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе. Результаты исследования позволяют государственным органам исполнительной власти выявить направления стратегического инновационного развития и сформировать соответствующую инновационную среду с ее инфраструктурой.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что поставленная цель достигнута. Автором получены результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость.

Публикации автора, судя по приведенному перечню, в необходимой степени отражают основные научные результаты и положения, выдвигаемые на публичную защиту.

Заслуживают внимания следующие научные результаты, полученные лично Шалаевым И.А.:

- теоретически обоснованы сущностные характеристики элементов инновационной среды (с. 9 автореферата);
- предложена поэтапная модель формирования инновационной среды на основе принципа сбалансированности (с.11 автореферата);
- разработана структурная модель формирования и оценки инновационной среды, обеспечивающая достижение приоритетных целей инновационного развития (с.14 автореферата);
- предложен методический подход к комплексной оценке уровня развития инновационной среды на основе расширенной системы показателей (с. 16 автореферата);
- проведена оценка экономической целесообразности внедрения структурной модели формирования и оценки инновационной среды (с. 19 автореферата).

Принципиальных замечаний, касающихся логики проведенного исследования, а также в отношении структуры и содержания автореферата, нет.

Вместе с тем, следовало бы более подробно раскрыть предложенные автором классификационные признаки инноваций, так как не совсем понятно, например, как делятся инновации по «степени новизны» и «уровню новизны»; чем дополнен признак «область применения» и т.п. (с.11 автореферата).

Также, исходя из автореферата не совсем ясно, что представляют собой затраты интенсивности, связанные с технологическими инновациями (п. 4.3) и как они рассчитываются (с. 18 автореферата).

Приведенные недостатки не снижают теоретической и практической ценности диссертации.

Работа Шалаева Ильи Андреевича выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Зав. кафедрой экономики и менеджмента  
Старооскольского технологического  
института им А.А. Угарова  
(филиал) ФГАУОУ ВПО  
«Национальный исследовательский  
технологический университет «МИСиС»  
доктор экономических наук, профессор

  
Наталья Ивановна Ляхова



309516, г. Старый Оскол, мкр. Макаренко, д.42  
Телефон: 89066034572  
E-mail: nil1701@yandex.ru

«08» октября 2015 г.